



聊城晚报



聊城日报社 出版
2025年11月4日 星期二 乙巳年九月十五

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5849期

临清千年风华“圈粉”国际学生

外眼看聊城

本报讯(文/图 记者 张琪 马麟)10月28日,一场别开生面的文化体验课在聊城大学生动上演。临清市博物馆副馆长李赛南以“运河明珠·临清风华”为主题,为来自约旦、所罗门群岛、蒙古、匈牙利等国的聊城大学国际学生带来一场沉浸式文化之旅。

课堂从中国大运河的宏伟叙事中拉开序幕。主讲人李赛南向学生们介绍,中国大运河始建于公元前486年,全长2700公里。它不仅是世界上开凿最早、规模最大的运河,也是一条贯通南北的“黄金水道”,并已于2014年入选《世界遗产名录》。通过李赛南的生动讲述,同学们对中国大运河的历史地位与文化价值有了清晰的认知。

随着讲解深入,临清这座“千年古县”的历史画卷徐徐展开。这座曾因漕运而兴的城市,不仅是历史上的漕运咽喉、商业重镇,更有“富庶甲齐郡”之美誉。李赛南特别提到,明代临清钞关税

收曾居运河沿线八大钞关之首,而传承不息的贡砖烧造技艺,更是临清工匠精神的历史见证。

在介绍临清丰富的文化遗产时,同学们表现出浓厚兴趣。当得知临清现有182处不可移动文物、众多各级文物保护单位,并且其非物质文化遗产代表性项目数量位居聊城首位时,同学们不由得啧啧称赞。

课堂进入美食体验环节,气氛格外活跃。来自蒙古的安瑶同学兴奋她表示:“光是听到托板豆腐、捶鸡面这些美食名,就让我食欲大开,真想马上尝遍所有临清美食!”李赛南还特意准备了中式糕点、馓子等传统小吃,让同学们现场品尝。来自匈牙利的学生佟得宁在细细品尝糕点后赞叹:“口感细腻绵软,还带着独特的香气,非常美味!”品尝馓子时,伴随着清脆的“咔嚓”声,他惊喜地赞叹道:“太香了!这和我以前吃过的食物完全不同!”

最后进行的有奖问答环节将课堂气氛推向高潮,同学们在轻松愉快的互动中进一步加深了对临清的了解。这趟穿越千年的文化之旅,不仅让外国学子领略了临清作为“运河明珠”的独特魅力,更为他们打开一扇感知中国文化的窗口。



国际学生在展示临清贡砖文创产品

秋色斑斓醉游人



11月2日,聊城九州洼月季旅游景区层林尽染,宛如大自然打翻的调色盘。红叶似火、金叶如霞,与翠绿的垂柳相映成趣。市民悠然漫步于蜿蜒的景观步道,沉浸在这片斑斓景致中,尽享秋日静谧时光。

刘庆功 摄